

我县首张“全城通办”营业执照发出

通讯员 袁文文
记者 金旭

本报讯 “这来回两百公里的车费和时间,感谢你们帮我省了下来!”近日,宁波高新区某技术有限公司的现任法定代表人张先生,在石浦市场监管分局窗口领到营业执照时不禁感慨。

“当时我带着旧营业执照在石浦办事,我们在宁波的公司因内部人员调整,急于办理法定代表人变更事宜。考虑到驱车回去递交一份材料后,仍可能一时见不到新营业执照的情况,就抱着试试看的心

态,就近到石浦市场监管分局窗口咨询变更事项,没想到现在异地就可办理。”张先生说。

石浦市场监管分局窗口工作人员看着登记机关为宁波高新区的营业执照,笑道:“若是去年11月前来办理异地变更手续,我还真要拒绝你了。现在宁波大市已经实施‘全城通办’改革,不管你在宁波哪儿都可以变更你的登记事项,当然办营业执照也没问题。”

为帮助张先生更快地完成变更手续,窗口工作人员建议并指导张先生在窗口自助服务区完成登记资料的递交。然后,通过

“全城通办”途径,及时与登记机关高新区分局联系沟通,扫描并上传了登记材料。第二天,张先生就收到了新营业执照。

石浦市场监管分局相关负责人介绍,“全城通办”是按照“最多跑一次”改革目标理念推进的一项服务新模式,其凭借电子化登记平台,打破登记业务的区域限制,打通信息传输通道,实

现办事人员就近批执照、变事项。通过办事机关异地受理、属地审核,让数据流通替人奔波,有效提高了办事效率。

据了解,目前,该服务对已开通网上审批渠道的经办事项,办事人员可选择网上办理。反之可采用线下异地办理方式,该方式支持异地受理窗口取件、属地局窗口取件、快递寄送三种送达方式。

“最多跑一次”改革 全媒体行动

农村淘宝店节后下单多



记者 吴敏勇 通讯员 张根苗

本报讯 2月19日下午,泗洲头镇镇区的“农村淘宝”店里,店主张玲薇正忙着分拣刚到了快递包裹(见图)。张玲薇介绍,从农历正月初七开始,就有不少村民前来选购下单,加之春节前部分快递停运,这几日每天都有近百件包裹到店。

据了解,这家“农村淘宝”店于2015年9月开业,每逢节日前后,店里最为热闹,村民们会到店集中下单和取货,购买的物品

差不多3-5天就可以送达。村民们采购的物品形态丰富,当天上午就有一位村民从这里网购了一台电视机。

此外,如果有村民想卖农产品,只要给店里来个电话,相关人员就会上门拍照议价,然后发到淘宝网上展示,接到订单后就可以发货。不少周边村民表示,对于不熟悉电脑操作的他们而言,“农村淘宝”真是个好宝,一方面可以在家门口选购自己称心如意的商品,还能将家乡的农副产品推销出去,增加日常收入。

县农信联社:智慧银行普惠百姓生活

记者 孙建军 通讯员 周忠

本报讯 新学期开学了,象山县农村信用联社各营业网点却很少见到学生家长排长队缴学费的“盛况”。“我们推出智慧银行后,不用填单子,也不用排长队,家长们可以秒办缴费业务了。”县农信联社网络金融部总经理金敏南说。

过去只能通过银行柜台缴纳学费,家长耗时耗力,也无形中增加了银行柜面压力,影响了其他客户正常办理业务,学生家长、客户均有抱怨声。现在,县农信联社推出丰收互联手机线上“缴费通”功能,手机轻松点一点,随时随地可以实现缴费,缴费记录手机上随时可查。目前,象山县农信联社丰收互联缴费业务已覆盖全县52所幼儿园、小学、初中和高中学校。

据介绍,农信联社的丰收互联缴费功能不仅可以线上缴学费,还可以缴纳党费、物业费、服务费、工会费。下一步,该社还将推动实现交通罚没款、工商罚没款、房产手续费等项目的线上缴纳,让老百姓缴费真正“一次也不用跑”。

智慧校园、智慧医疗、智慧菜场、智慧旅游……县农信联社通过搭建“互联网+”金融平台,相继推出了丰收互联、一码通、智能付等产品,构建了“客户+账户+支付+融资”的互联网综合金融服务体系。基本实现象山高中段智慧校园一卡通全覆盖和全县乡镇卫生院银医通设备全覆盖,成功引入“校园云”智慧食堂项目,全市首创的智慧旅游项目在茅洋乡“仙岩”风景区落地,智慧商超、智慧停车项目也在积极推进中。

工会学堂人气旺

记者 张伟海

本报讯 日前,工会学堂将要举办烘焙、茶艺等培训信息一传出,报名学习者络绎不绝。县总工会有关负责人介绍,工会学堂从2017年5月开办以来,已成功举办了350期培训,专业涉及心理咨询师、茶艺师等10多个大类,受教育职工约5万余人次。

为给广大职工搭建一个学习平台,由县总工会主办的工会学堂,常年开设职工学历继续教育、职工技能培训、工会干部内训和公益“乐学”,还利用现有的17家工会挂牌的职工培训基地作为教育

阵地。去年,下岗职工陈红艳在工会学堂学会了烘焙技能后,就在宁波开了一家烘焙店,目前生意红火。

“学堂为广大职工提供了一个学习技能、拓展视野、沟通交流的好平台。”天安集团职工颜海波深有体会。他说,希望通过参加培训,改进工作方法、创新工作思路,真正把知识转化为能力。

近年来,县总工会建立鼓励职工参加学习培训的有效机制,帮助广大一线职工提升学历、技能和基本素质,探索出一条工会开展现代职业培训教育、大面积提高职工素质的象山模式。

让群众尽享「文化之美」 群众文化艺术节



记者 何飞燕 通讯员 楼美易

本报讯 2月22日,县第三届群众文化艺术节暨惠民文化消费季闭幕式“一人一艺”文化礼堂文艺团队展演,在县文化活动中心举行。经过激烈角逐,《爱心驿站》等8个节目获得文化礼堂文艺团队金奖;《九颗米馒头》等10个节目获

得银奖;新桥镇关头村文化礼堂、涂茨镇涂茨村文化礼堂、黄避乡鸭屿村文化礼堂、鹤浦镇后龙头村文化礼堂、西乌镇隔溪张村文化礼堂获得组织奖。

县第三届群众文化艺术节由县委宣传部和县文化和广电旅游体育局、文联主办,首次结合惠民文化消费主题,通过举办参与式、体验式的

文化消费活动,培养百姓戏曲观赏兴趣爱好,丰富百姓精神文化生活,促进戏曲文化艺术的传承和推广。

此次惠民文化消费充分发挥文化资源优势,通过挖掘、整合和盘活各镇乡(街道)特色文化消费资源,不断加大文化消费新供给,培育文化消费新理念,取得了良好的经济效益和社会效益。

本届艺术节历时两个多月,以中心城区为核心,以各镇乡(街道)、村(社区)为辐射区,推出了“歌舞飞扬”“印象象山”“书香象山”“好戏连台”等四大系列活动共计200余场子活动,涵盖文艺赛事、文艺展演、展览展示、文化下基层、培训讲座等各类活动,深受全县人民喜爱。

(记者 蒋曼儒 摄)

丹山晨谈

让文化礼堂持续释放活力

□ 马振

一副副对联、一盏盏灯笼、一张张“福”字布满礼堂,充满浓浓年味;一声声祝福、一台台演出、一张张笑脸汇聚礼堂,处处温暖人心……文化礼堂“动”起来,欢欢喜喜过大年。春节、元宵佳节,我县各地村民以农村文化礼堂为舞台,用最“年味儿”的方式,尽情地抒发着内心的喜悦和自豪。

一座座独具特色的文化礼堂是乡间的一道美景,春节文化礼堂建设的真实体现。各地通过开展民俗仪式、道德理论宣讲、“村晚”活动等聚人气、扬正气,文化礼堂也逐渐成为人民群众的精神家园。

“在文化礼堂里能天天过大

年,多好!”“希望平时文化礼堂活动也能这么丰富,就好了。”“怎样才能让文化礼堂持续火起来?”……随着春节过完,文化礼堂里热闹的气氛渐淡,不少人发出了这样的感叹和思考。

建设农村文化礼堂,是“实现精神富有、打造精神家园”的重要载体,是文化强县建设的重要基石。让文化礼堂持续充分释放活力,真正成为农村基层的文化地标,还需要多方面多层次的探索。

首先,要通过潜移默化的动员宣传,让文化礼堂真正成为村民血脉乡愁的情感纽带。文化礼堂里都有本村的村情村风村史介绍,这种以“家文化”为基础的

文化设置,能够让人们从那些充满乡愁意蕴的老照片、老物件、家谱家训及民间藏品中,找回往昔的记忆,感受到家的温暖。春节期间,不少村通过在文化礼堂举办乡贤慰问座谈、文化走亲等活动,让大家在“身有所栖”后“心有所寄”,这种做法值得推广。

其次,要让文化礼堂经常“动”起来,通过进一步挖掘根脉、打造特色,让人们能感受到独特的乡村热度和乡村力量。文化活动的开展,靠的是吸引力而不是约束力。礼堂不能“活起来”“用起来”,需要从群众需要入手,以农民群众认同和喜闻乐见的方式来开展活动。可以结合村里的非物质文化遗产,或者地方文化传统,先请村里有文化特

长的人教一教,带一带,以点带面,营造浓浓氛围。像塘乡月楼村的草根文艺队、贤溪镇西山下村的舞龙队等等,都是其中的典范。

再次,要处理好“送”与“种”的关系。在文化礼堂里“送文化”“种文化”,让二者互为补充,互相促进,是当前文化开展的常态。但真正让文化落地开花,最好的办法还是养好土壤。农村文化礼堂活动不间断、舞台不冷场,需要让村民自己动手起来。春节期间,各地自编自排自演的“村晚”,让乡邻们在享受活动乐趣,收获掌声之余,更收获了自信。培植好群众基础,鼓励群众成为舞台的主角,让大家热心参与,文化的种子自然会遍地开花。

建筑工程规划管理

第十八条 城乡规划主管部门对建设工程设计方案中涉及城乡规划的内容,依据规划条件和法律、法规、规章的规定进行审查。

建设工程设计方案应当符合规划条件规定的强制性内容和建筑形式、色彩、风格等引导性内容,并与周边建筑、生态、人文、景观等环境相协调。

城市、镇规划区内的绿化工程、广场、雕塑、停车场和小型公共服务设施等建设工程设计方案,城乡规划主管部门应当审查其总平面布局、建筑性质及单体设计效果、内外部交通组织、用地竖向设计、各类管线布局及技术经济指标等内容;相关行政主管部门应当审查其植物种植设计、照明灯光设计及各类管线设计等内容。

对工业建筑和零星、小型建筑工程,设计方案审查内容和程序可以适当简化。前款所称的零星、小型建筑工程,是指建筑面积五百平方米以下且高度十米以下的建筑物或者构筑物以及道路和管线开口、临时建筑、建筑立面装修、大中型户外广告固定设施等建设工程。

耳聋助听器

全国第二十次爱耳日:“关爱听力健康,落实国家救助政策”。
3月2-3日特邀国家注册高级听力师罗钰钰主任亲临象山。
罗钰钰简介:声桥听力副总经理,国家三级验配师,从事听力康复十余年,擅长儿童听力学检测和各类助听器验配与调试。现任声桥听力康复顾问团队副主任。多次参加美国、瑞士、德国、瑞典、丹麦等多国学术研讨会及行业机构组织的各种专业交流会。获得2014年度“峰力杯”验配师职业技能赛团队总冠军。
1.美国贝尔通,瑞士峰力,丹麦瑞声达,奥迪康等各大牌子7折起售。
2.原价9800元的八通深耳道智能助听器,现价6800元/台。
3.“以旧换新”,旧机按年限可抵价20%—50%不等。
4.免费试听最新款蓝牙直连智能助听器(轻松打电话、看电视、听微信语音)。
5.有残疾证及特困证用户享受厂家“爱耳月”配机补助(详见店内海报)。
象山一店:丹峰西路156号(老便民中心对面)
电话:65087980
活动时间:3月2日(星期六)
象山二店:丹峰东路178号(峰力助听器)
电话:65003702
活动时间:3月3日(星期日)

店面招租

丹城蓬莱菜场南首水果棚屋有13间店铺对外公开招租报名。经营范围:水果、炒货、副食品、零食、茶叶等。有意者从速。
报名时间:2019年3月1日—3月5日上午8:00至11:00,下午14:00至17:00
报名地点:丹城蓬莱菜场二楼办公室
联系电话:
13606787689、13806653585、65737250
象山县市场开发经营有限公司蓬莱分公司
2019年2月26日

自然资源规划之窗